Les protocoles de vaccin changent : parlons-en !
Comme pour les vaccinations des humains, les vaccinations de nos animaux changent. De nouveaux protocoles vaccinaux sont mis en place. 
CE QUI CHANGE : 
[bookmark: _GoBack]Les experts vétérinaires recommandent 3 vaccinations à 2, 3 et 4 mois pour les chiots et les chatons, en ce qui concerne les vaccins ESSENTIELS (Maladie de Carré, Hépatite de Rubarth, Parvovirose chez le chien et Typhus Coryza chez le chat)
POURQUOI ?
A 4 mois, avec l’ancien protocole, 10 % des chiots et des chatons étaient mal protégés contre ces maladies. Avec une dernière vaccination à l’âge de 4 mois, vous assurez une protection optimale à votre animal. 

DES VACCINS SELON LES MODES DE VIE
Selon le mode de vie de votre animal, le protocole proposé sera différent.

Pour les chats :
Les chats qui ne sortent pas du tout ou qui ne sont pas en contact avec d’autres chats dits d’extérieurs, seront vaccinés contre le typhus et coryza. 
Pour les chats dits « d’extérieur », d’élevage ou qui participent à des expositions, une vaccination contre la leucose en plus des autres vaccins est fortement conseillée.

Pour les chiens :
Pour les chiens, cela dépendra de leur mode de vie. 
Si vous sortez du territoire français, une vaccination contre la rage est toujours indispensable à partir de l’âge de 3 mois, avec une identification électronique et un passeport. 
Si vous habitez en campagne et a fortiori si votre chien chasse, la vaccination contre la leptospirose est également préconisée tous les ans. 
En fonction des contacts avec d’autres chiens (école du chiot, pension, chasse, expositions) une vaccination contre la toux de chenil est très fortement conseillée. 
Enfin, si votre animal est sujet aux tiques, sachez qu’il existe des vaccins contre les maladies qu’elles transmettent (piroplasmose et/ou maladie de Lyme) à partir de l’âge de 6 mois. 

En bref, à chaque animal sa propre vaccination ! Le but est de MIEUX VACCINER votre animal, afin qu’il bénéficie d’une vaccination adaptée. 

Toute l’équipe reste à votre disposition pour répondre à vos questions !


