TRAITER CONTRE LES TIQUES : QUAND, COMMENT, POURQUOI








Les tiques, c'est quoi ?


Les tiques sont des acariens vivant dans les zones broussailleuses et forestičres. On les trouve particuličrement au printemps et ŕ l'automne.


Il en existe plusieurs espčces différentes :


Rhipicephalus sanguineus (ou tique brune) qui aime les climats chauds et secs, appelée « tique des chenils »


Dermacentor reticulatus, plus présente dans les prairies, haies, bords de rivičres, terrains vagues...


Ixodes ricinus que l'on retrouve plus dans les foręts de feuillus et les sous bois
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Cycle des tiques


Au cours de sa vie, la tique passe par trois stades : larve, nymphe et adulte. 


Elle guette le passage d'un hôte (par exemple votre chien en balade) du haut d'une branche ou d'une brindille. Elle repčre la chaleur et l'odeur de l'animal (notamment par les émissions de C02) et se laisse tomber sur lui. Puis elle se déplace sur une région ŕ peau fine pour pouvoir prendre son repas sanguin tranquillement : oreilles ou pli de l'oreillon, régions inguinale, aisselles... Elle perce la peau grâce ŕ son rostre, qui va lui permettre de se fixer au chien, de sécréter un cément qui va renforcer cette fixation, d'injecter une salive anti coagulante qui dilatera les vaisseaux. Elle pourra alors aspirer le sang de sa victime telle un vrai petit vampire !


La larve peut rester ŕ se nourrir deux jours sur le chien puis se laisse tomber sur le sol avant de chercher une cachette. Elle peut rester de plusieurs ŕ plusieurs semaines selon les conditions avant de se transformer en nymphe qui va elle aussi se nourrir avant de muer en adulte.


Une fois adultes, la femelle et le mâle s'accouplent et la femelle, aprčs avoir fini de se gorger, se laisse tomber sur le sol pour pondre de 1500 ŕ 4000 ?ufs !
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Le saviez vous ?


Une tique (exple Ixodes ricinus) peut grossir de plus de 200 fois aprčs son repas. C'est comme si un homme passait de 60 kg ŕ 37 tonnes !





Conséquences pour l'animal... et pour l'homme


Les tiques peuvent transmettre de nombreuses maladies : la plus connue chez le chien est la piroplasmose, petit parasite des globules rouges, qui donne de fortes fičvres, des anémies, des urines couleur coca cola, et des conséquences parfois sur les reins et le foie.





On citera également également la maladie de Lyme (ou borreliose) transmise par Ixodes. Cette maladie, difficile ŕ diagnostiquer, peut passer complčtement inaperçue. Elle peut donner de multiples symptômes allant de boiteries d'un ou plusieurs membres, de fičvres, de douleurs, jusqu'ŕ des troubles cardiaques, rénaux ou nerveux.


L'homme est également concerné par la maladie de Lyme, dont les conséquences peuvent ętre trčs lourdes.





D'autres maladies telles que les ehrlichioses,  anaplasmoses, hepatozoonoses  sont également transmises par les tiques. 





Le saviez vous ?


Les chats peuvent également avoir des maladies transmissibles par les tiques. La piroplasmose, bien qu'exceptionnelle est décrite. L'hémobartonellose, ŕ l'origine d'anémies, est la plus fréquemment observée.





Comment lutter ?


La premičre des préventions est l'inspection minutieuse de votre animal: regardez bien les oreilles, les régions inguinales, les aisselles... En effet cela reste la premičre des barričres contre les tiques car aucun produit, aussi efficace soit-il, n'empęchera ŕ 100 % les tiques de monter sur l'animal.


Si vous voyez des tiques, ne la retirez pas directement mais munissez vous d'une pince ŕ tique. Elle sera utile ŕ votre animal autant qu'ŕ vous pour vous en débarrasser facilement. Les maladies étant généralement transmises dans les 24 ŕ 48h, il est conseillé de retirer les tiques rapidement pour les éviter. 
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Pour éviter les tiques, il existe également de nombreuses solutions : 


des pipettes faciles ŕ appliquer sur l'animal, ŕ l'activité répulsive dans certains cas


des sprays, qui nécessitent une application rigoureuse parfois plus difficile chez les chiens ŕ poils longs et chez les chats.


des colliers, faciles d'emploi. Attention aux chiens qui auraient tendance ŕ vouloir ingérer le collier et aux enfants qui portent tout ŕ la bouche.


des comprimés, qui tuent les tiques avant qu'elles ne transmettent les maladies 








Le saviez-vous ?


Il ne faut jamais utiliser de l'alcool ou de l'éther pour « endormir » une tique. Au contraire, l'éther va favoriser la sécrétion de salive pouvant transmettre les maladies et n'est d'aucune utilité.





